

西非埃博拉疫情危急

美国“和平队”从西非三国撤离,塞拉利昂宣布进入紧急状态
一名由非洲返回中国香港的女子已排除感染埃博拉病毒的可能



2014年4月1日,在几内亚盖凯杜,“无国界医生”组织的成员身着防护服运送一名死亡患者的遗体 新华社/法新

在西非多国肆虐的埃博拉疫情正引起越来越多国家和地区当局警惕。英国政府7月30日举行最高级别危机会议,商议埃博拉疫情对英国的影响,认为这一疫情正对英国乃至欧洲构成“非常严重威胁”。同一天,美国“和平队”宣布从西非三国撤离数以百计志愿者。塞拉利昂总统欧文斯特·巴伊·科罗马7月30日晚宣布,鉴于西非地区正遭遇埃博拉疫情危机,塞拉利昂进入公共卫生紧急状态。 综合

欧亚警戒提升

英国视疫情为“非常严重威胁”

英国外交大臣菲利普·哈蒙德7月30日主持召开首字母缩写为“眼镜蛇”的内阁危机应对委员会会议,会商埃博拉疫情以及应对策略。早些时候,一名在英国的疑似患者已排除感染埃博拉病毒的可能。

哈蒙德在会后说,英国迄今尚没有感染埃博拉病毒的病例,但政府已经将源自西非的这一疫情视作“非常严重威胁”,正考虑采取进一步预防措施。

“我们非常关注这一正在发展中、需要我们应对的新威胁,”哈蒙德说,危机会议认为,最佳应对办法还是向西非国家“这一源头地区提供更多应对疾病的资源”。一名欧盟外交消息人士告诉法新社记者,欧盟已经做好准备,一旦



猴子、猩猩等野生灵长类动物都有埃博拉病毒感染现象

发现疑似或确诊患者,会有相应应对举措。

先前有报道称,一名由非洲肯尼亚返回中国香港的女子呈现疑似感染埃博拉病症,一度引发亚太地区高度关注。当地媒体晚些时候报道,这名女子的检测结果呈阴性,排除感染埃博拉病毒的可能。

美国宣布撤人

340名志愿者从西非三国撤出

美国和平队7月30日宣布,暂时从利比里亚、塞拉利昂和几内亚撤出340名志愿者。

现阶段,和平队共有102名志愿者在几内亚、108人在利比里亚、130人在塞拉利昂支援当地教育、卫生和农业事务。

和平队确认,已有两名志愿者因接触一名埃博拉病毒感染者接受隔离。这名感染者已经死亡。

美国国务院说,已有一名美国公民在利比里亚感染病毒后于尼日利亚境内死亡,另外两名美国医疗志愿者因染病接受隔离。这两人分别是医生肯特·布兰特利和传教士南希·怀特博尔,情况有所好转。

白宫发言人埃里克·舒尔茨告诉媒体记者,总统国土安全及反恐事务顾问莉莎·莫纳科7月29日已向总统贝拉克·奥巴马汇报西非埃博拉疫情,“美国疾病控制和预防中心判定,埃博拉病毒尚未对美国

构成威胁”。

非洲挑战艰巨

塞拉利昂宣布进入紧急状态

塞拉利昂总统欧文斯特·巴伊·科罗马7月30日晚宣布,鉴于西非地区正遭遇埃博拉疫情危机,塞拉利昂进入公共卫生紧急状态。科罗马誓言采取措施,隔离病人并挨家挨户搜寻可能接触病毒人员。

科罗马在面向全国的电视讲话中说:“非常挑战需要非常手段。埃博拉病毒疫情对我们的国家构成非常挑战……因此,我宣布进入公共紧急状态,让我们有更强大的手段应对埃博拉疫情暴发。”

科罗马说,他已经取消定于下周在美国召开的美国-非洲首脑峰会行程。但他8月1日会前往邻国几内亚,参加塞拉利昂、利比里亚、几内亚和科特迪瓦四国应对埃博拉疫情危机地区首脑会议。

这轮埃博拉疫情暴发以来,今年已在西非多国感染至少1200人,造成672人死亡,在利比里亚和塞拉利昂,疫情蔓延仍未出现放缓势头。“这一疫情前所未有,完全失控,”无国界医生组织高管巴尔特·让森斯说,“因为它仍在蔓延,在利比里亚,塞拉利昂,在一些非常重要的热点地区。”让森斯警告,各国政府和国际机构迄今还没有就这一疫情的应对形成统一认识。

埃博拉病毒两问

1. 西非三国疫情缘何如此凶猛?

无国界医生组织成员巴特·詹森说:“这一疫情史无前例。现在完全没有得到控制,情况越来越糟……”这一组织的流行病学家卡密林妮·卡拉赫内说,疫情在医疗条件较差的地方更容易传播。

另外,一些传统观念也为疫情控制制造不少阻力。美联社记者在利比里亚报道,一些农村居民指责外国援助人员带去埃博拉病毒,还有人把患者藏在家里而不送医。

2. 为何多国警惕疫情扩散?

埃博拉疫情正引起越来越多国家和地区当局警惕。如今,有人担心,埃博拉疫情会“搭飞机蔓延”。美国有线电视新闻网报道,由于埃博拉病毒的潜伏期较长,机场工作人员几乎无法阻止那些没有显现症状的埃博拉病毒携带者登机。也有专家提示,在飞机上感染这种病毒的可能性相对较低,这是因为在携带者显现症状前,这个人并不具备传染能力。

换句话说,机场安检人员责任重大。美国疾控中心发言人马尔蒂·塞特龙说,机场人员“需要培训了解相关症状,知道该如何应对、该找谁处理……对于全球围堵疫情而言,这些都是非常重要的环节”。

美国前总统小布什给老布什写传记

美国皇冠出版集团7月30日说,美国前总统乔治·W·布什为父亲老布什撰写了一部“个人传记”,定于今年11月11日出版。

这一出版集团说,这部传记大约300页,第一版计划发行100万册精装本,有声读本同步发行。

传记尚未命名。美联社报道,传记将涵盖老布什的整个生活和事业经历,包括他二战中在军队服役、曾在得克萨斯州经营石油业、出任国会议员和中情局局长乃至执掌白宫。老布什是美国第41任总统,任期自1988年至1992年。小布什是美国第43任总统,任期自2001年1月至2009年1月。

“乔治·H·W·布什是一名伟大的公仆、政治家和父亲,”小布什在一份声明中说,“我喜欢写他的故事,我希望其他人喜欢读它。”按照皇冠出版集团的说法,这部传记的出版具历史意义。“从未有过一名总统通过他的视角,用他的语言讲述他父亲、即另一名总统的故事,”集团在一份声明中说,这将是“一部独一无二的私密传记”。

据新华社

顾客给“天价小费”一顿饭花4万美元

一般美国民众到餐厅消费大多会留下约占餐费15%至20%的小费。不过,美国加州一家餐厅日前却发现一名顾客在吃了8美元的餐后,竟留下高达43239.92美元的“天价小费”。

据悉,加州溪口市的一家贝果店业主何瑞雷夫表示,餐厅察觉收费小票上的小费金额有异后,随即通知信用卡公司,并发现该笔巨额小费已被授权支付。

不过,在业主要求下,信用卡公司人员最后把小费取消,仅保留餐费8美元的账单。鉴于这名顾客必须在小费机上按七次才能输入这笔巨额小费,因此这次乌龙事件到底是刻意还是手误,暂时仍不清楚。 综合

人造火山熔岩上烤出“最美味牛排”



喜欢烧烤又讨厌沾一身烟味?英国厨师萨姆·邦帕斯前往美国纽约州锡拉丘兹大学实验室,在那里的人造火山熔岩上烤牛排,尝过之后称“从没吃过这么美味的牛排”。

锡拉丘兹大学实验室的罗伯特·维索茨基教授带领研究小组,从加拿大购进一个铜熔炉用于熔化岩石,从而制造出“熔岩火山”。一炉岩石熔化需耗时60小时,最多可制成约363千克熔岩,可持续“流动”7至9分钟。

英国《每日邮报》7月30日援引邦帕斯的话报道:“我一直梦想着用熔岩做饭。我们尝试着找到用熔岩烹饪的方法。‘熔岩’烧烤的最大优势在于没有烟雾的熏烤。熔岩散发的是纯热量,非常快就能把肉烤熟……这真了不起,是我这辈子吃过最好吃的牛排。”邦帕斯计划将来把人造熔岩引进宴会,目标是可接待500人。 据新华社

世卫组织发言人:中国民众无须对埃博拉疫情恐慌

世界卫生组织新闻发言人保罗·加伍德7月30日对新华社记者表示,尽管西非地区埃博拉疫情仍然严峻,但中国民众无须对此恐慌。加伍德表示,目前阶段,世卫组织并未发布任何针对疫区的旅行或贸易禁令。游客、

商人在疫情影响地区感染埃博拉病毒的概率极低。埃博拉病毒迄今尚未有确认的通过空气传播的情形。世卫组织表示,即使搭乘公共交通工具时遇到埃博拉感染者,感染的概率也十分低。

江苏有能力监测“埃博拉”病毒

快报讯(记者 刘峻)现代快报记者了解到,江苏省卫计委按照国家相关要求,密切关注埃博拉疫情的动态发展情况,有能力监测这一病毒。江苏省卫计委有关人士说,目前国家已经下发了

相关通知,提醒前往几内亚、利比里亚和塞拉利昂人员应当保持良好的个人卫生习惯,从上述地区归来的人员,应该配合医学检查。目前,江苏已经按照相关规定做了安排,有能力监测该病毒。

塞拉利昂对抗埃博拉首席医师染病身亡

塞拉利昂迄今已有224人死于埃博拉疫情,包括该国应对埃博拉疫情的首席医师谢赫·奥马尔汗。

在被病毒击倒前,奥马尔汗挽救了100多名埃博拉病人的生命,被誉为“国家英雄”,他于8月1日下葬。

奥马尔汗现年39岁,是该国在治疗出血热方面的顶尖专家,按塞拉利昂政府的话描述,奥马尔汗之死是“不可挽回的损失”。

“我害怕死亡,我必须说,因为我珍惜我的生命。就算你穿上最严密的防护服,你仍然冒着风险,”就在一个月前,他接受路透

社采访时还这么说。

他是在西非塞拉利昂对抗埃博拉的首席医师。7月30日,无国界医生组织确认,他死于感染。

他所工作的机构,除他以外,已经有三名护士染病死亡。在整个西非,因护理病人而染病的医护人员越来越多,其中还包括两个美国人。

埃博拉是一种烈性病毒,如果不进行治疗,死亡率可高达90%。目前还没有确切有效的治疗方法。“十个人送入诊所,九个人被放入尸袋送出来,”一个无国界医生组织成员对《华盛顿邮报》称。 综合